Внедрению НДС в практику налогообложения благоприятствовали следующие факторы: отрицательные стороны, имеющиеся у прямых налогов, к которым можно отнести высокую сложность налогообложения и высокие масштабы уклонения от их уплаты; во-вторых, необходимость наличия стабильных, постепенно возрастающих доходов бюджета, добиться которых, через прямые налоги не всегда представляется возможным; в-третьих, необходимость приведения налоговых систем в соответствии с международными требованиями. При этом стоит учитывать, что во всех странах есть свои исключения. Например, существует ряд категорий товаров, которые не облагаются НДС (некоторые медицинские услуги).

Также существуют пониженные ставки для некоторых видов товаров (социально значимые товары). В Беларуси основная ставка НДС на сегодняшний день равняется 20 %, однако в некоторых случаях, указанных в Налоговом кодексе, действует ставка равная 0 %, 10 %, 25 %.

Существует страны, в которых вовсе нет такого налога как НДС, например, США (от 0% до 11,50%) и Япония (10%), применяется налог с продаж.

УДК 658.7

УПРАВЛЕНИЕ ЗАПАСАМИ ОРГАНИЗАЦИИ

Федорченко Е.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Марцева С.В. Белорусский национальный технический университет

Управление запасами организации — это процесс определения и поддержания оптимального размера запасов, а также обеспечение их финансирования. Под запасами следует понимать не только произведенный товар, готовый к реализации, но и незавершенное производство, сырье, материалы, комплектующие, инструменты, инвентарь, оснастку, тару продукции и прочее. Основная цель управления запасами — обеспечение стабильности производственных процессов и снижение сопутствующих затрат.

Для достижения цели управления запасами необходимо решить три главные задачи:

- установление точного объема запасов, имеющихся на складе на данный момент;
 - установление объема запасов;
 - определение оптимальных сроков исполнения заказов.

Стратегии управления запасами:

- консервативная;
- умеренная;

агрессивная.

При этом оптимальной для всех компаний стратегии не существует – ее необходимо выбрать исходя их общей стратегии развития компании с учетом специфики деятельности.

Методы, используемые в управлении запасами:

- прогнозирование спроса;
- своевременная инвентаризация;
- экономичное количество заказа.

Автоматизация управления запасами — это необходимость, обусловленная ростом объемов производства и продаж, увеличением ассортимента и сложностью логистических процессов.

Современные информационные системы, такие как 1С: ERP, позволяют компаниям оставаться конкурентоспособными, оптимизируя и контролируя свои запасы. В итоге, правильное управление запасами и его автоматизация являются ключом к успешному и стабильному развитию производственного любого предприятия.

УДК 331

АУТСОРСИНГ КАК МЕТОД ОПТИМИЗАЦИИ ЗАТРАТ НА ПЕРСОНАЛ

Целуйко А.А.

Научный руководитель: преподаватель Петрашкевич А.К. Белорусский национальный технический университет

Затраты — это важнейшая характеристика хозяйственной деятельности любой организации. Оптимизация затрат на рабочую силу заключается в определении баланса между мотивацией сотрудников, эффективностью работы и выбранной стратегией предприятия.

Затраты являются оптимальными, когда они расходуются эффективно и приносят максимально возможную экономическую выгоду. Другими словами, ресурсы в организации не тратятся впустую.

Аутсорсинг — это метод оптимизации затрат, при котором некоторые виды деятельности передаются внешнему поставщику с намерением долгосрочного сотрудничества.

Чаще всего таким образом передается на аутсорсинг деятельность в области ИТ-менеджмента, бухгалтерского учета, финансового и юридического консалтинга, управления персоналом.

Аутсорсинг предполагает использование внешних ресурсов, которые организация не может обеспечить в рамках своей собственной деятельности